

КОРОЛЁВ — ТЕРРИТОРИЯ УСПЕХА

ЕКАТЕРИНА НАЗАРОВА,
ФОТО АВТОРА И ПРЕСС-СЛУЖБЫ
АДМИНИСТРАЦИИ

Королёв давно известен как космическая столица России, но сегодня наукоград открывает новые горизонты возможностей для каждого своего жителя. Здесь, на стыке науки и инноваций, создаются условия для профессионального роста, творческого развития и реализации самых смелых идей.

БОЛЕЕ 1000 НОВЫХ РАБОЧИХ МЕСТ

Рост экономики, пожалуй, главное условие развития любого муниципалитета. В Королёве соответствующие показатели увеличиваются с каждым годом. Большой вклад в этот процесс вносят градообразующие предприятия, которые не стоят на месте и постоянно совершенствуются. От них не отстают субъекты малого и среднего предпринимательства, в том числе перспективные компании, которые решили реализовывать свои проекты на территории наукограда. К слову, за последние годы в Королёв пришли более 60 новых организаций, специализирующихся в сферах науки и техники, информационных технологий, строительства и обрабатывающего производства.

« АНДРЕЙ ВОРОБЬЁВ, ГУБЕРНАТОР МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ:

— Мы активно поддерживаем бизнес, создавая условия для расширения и модернизации производств. Одним из



важных инструментов помощи стало предоставление земельных участков по льготным программам. С начала года предпринимателям Московской области передано 54 земельных участка общей площадью свыше 731 гектара в аренду без проведения торгов. Не менее важную роль играет финансовая поддержка. С начала года Фонд развития промышленности Московской области одобрил 8 проектов, выделив предпринимателям 600 миллионов рублей в виде льготных займов. Общий объём инвестиций в рамках этих проектов превысит 2,6 миллиарда рублей — это серьёзный вклад в развитие отечественной промышленности и технологической независимости.

Благодаря развитию бизнеса общий объём отгруженных товаров, работ и услуг в наукограде ежегодно возрастает на 30–40%. Новые проекты, которые внедряют участники рынка, позволяют стабильно наращивать и объём инвестиций — в прошлом году в Королёве этот показатель составил более 30 миллионов рублей.

Производственный прогресс не только благоприятно влияет на экономику наукограда, но и на благосостояние его жителей — появляются новые рабочие места. В Королёве их количество за последние три года увеличилось более чем на 3,5 тысячи.

Более того, в ближайшее время в наукограде будут созданы свыше 1200 новых рабочих мест. Всё благодаря расширению АО «Технопарк космических технологий им. К.Э. Циолковского». В число его



резидентов входят высокотехнологичные предприятия, которые занимаются разработкой и производством роботизированных средств с элементами искусственного интеллекта, ракет-носителей сверхлёгкого класса, технологий управления космическим движением и подобного. Строительство дополнительного корпуса с современными офисными и лабораторными пространствами позволит привлечь и объединить на территории инфраструктурного комплекса ещё до 80 малых и средних компаний ракетно-космической отрасли.

КОМФОРТНАЯ БИЗНЕС-СРЕДА

Благоприятные условия для развития бизнеса и эффективная государственная поддержка способствуют регулярному увеличению количества субъектов малого и среднего предпринимательства в наукограде. Королёв входит в ТОП-10 муниципалитетов Московской области по их числу. На сегодняшний день на его территории функционирует около 14 тысяч малых и средних компаний, их доля в городской экономике оставляет 35%.

В наукограде особенно рады видеть организации, которые специализируются на перспективных инновационных разработках. Только благодаря им за последние несколько лет в Королёве сформировано более 650 новых рабочих мест, а сумма налогов, которую они приносят в консолидированный бюджет Московской области, составляет 150 миллионов рублей в год.

Существенную поддержку субъекты малого и среднего предпринимательства, ведущие бизнес на территории наукограда, находят в муниципальной администрации и Союзе «Торгово-промышленная палата города Королёва» — им разъясняют действующее законодательство, помогают оформлять необходимые документы.

Кроме того, в регионе работает уникальная платформа — Инвестпортал Московской области (invest.mosreg.ru). Здесь можно подать заявку на получение льготного кредита, гранта и других мер поддержки, подобрать участок или помещение под проект и реализовать множество других решений для успешного старта и эффективного развития бизнеса.

ОТ ШКОЛЫ ДО ПРОИЗВОДСТВА

Вот уже несколько лет подряд в Королёве тщательно выстраивают уникальную систему профессиональной ориентации и подготовки высококвалифицированных специалистов. Ещё сидя за партами, дети пробуют себя в инженерных и научных направлениях. В наукограде действуют 18 кванториумов — с ребятами работают не только педагоги, но и специалисты градообразующих предприятий. Итоги подводят на ежегодном фестивале инженерно-технических проектов «Кванториада». Он проходит в преддверии Дня космонавтики и даёт школьникам возможность не просто учиться, а создавать и защищать собственные проекты.

Следующая ступень — Техникум им. С.П. Королёва, который с 2016 года является Межрегиональным центром компетенций в области строительства. Учебное заведение предлагает более тысячи бюджетных мест по 43 образовательным программам. Популярными остаются профессии в сферах строительства, ЖКХ, экологии, туризма, поварского и кондитерского искусства, а также современные направления — информационные системы и беспилотные технологии. Техникум им. С.П. Королёва входит в ТОП-100 лучших организаций чемпионатного движения WorldSkills и имеет статус лауреата национального конкурса «Лучшие техникумы России».

« ИГОРЬ ТРИФОНОВ, ГЛАВА Г.О. КОРОЛЁВ, СЕКРЕТАРЬ МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

— Ежегодно в Королёве создаётся более 1000 новых рабочих мест. Благодаря мерам поддержки бизнеса предприятия Королёва развиваются, модернизируются и создают новые возможности для трудоустройства. Всего за последний год более 40 представителей малого и среднего бизнеса Королёва получили государственную поддержку. Мы продолжаем работать над тем, чтобы наукоград оставался привлекательным для инвестиций, а бизнес имел все возможности для роста и создания новых рабочих мест.



Кадры, которые будут создавать передовые технологии, также заботливо формируются в вузе. На базе Технологического университета им. А.А. Леонова в 2022 году открылся первый в стране Центр аддитивного производства и лазерных технологий. Он оснащён современным оборудованием и готовит специалистов совместно с градообразующими предприятиями: АО «Композит», АО «КБхиммаш им. А.М. Исаева», АО «КТРВ», ПАО «РКК «Энергия» им. С.П. Королёва».

Принцип «от школы до производства» позволяет Королёву не только сохранять статус центра ракетно-космической отрасли, но и создавать кадровый резерв для будущих прорывных проектов.